

市绿化市容局召开今年三季度工作会议



近日，上海市绿化市容局召开2017年三季度工作会议，市绿化市容局党组书记、局长陆月星总结全行业前三季度工作，部署四季度工作。

陆月星指出，今年以来，市区两级共同发力，前三季度绿化市容工作取得了明显成效：生态建设稳中有进，不断强化系统构建，关心市民共享，注重科技进步，垃圾治理不断深化，有效落实了环保督察整改工作，深入推进了生活垃圾分类减量，建筑垃圾处置管理和环卫设施建设得到加强；市容环境保持整洁靓丽，户外广告治理成效明显，景观照明效果持续优化，“补短板、治五乱”得到加强，市容综合管理和环卫保洁水平持续提升；改革工作稳步推进，“放管服”改革继续推进，养护作业市场化改革持续深化，绿化市容管理力量进一步下沉；党建水平不断提升，全面从严治党，深入推进“两学一做”学习教育，加强基层党建，注重人才队伍建设。

对于四季度工作，陆月星提出，全行业要全力

以赴，完成生态建设重点任务，确保年度造林6.5万亩、建绿1200公顷、建成200公里绿道、新增40万平方米立体绿化等硬指标的完成；持续增强市民绿色共享获得感，不断提升公园绿地服务能级，加强行道树管理，继续活跃群众绿化，提升郊野公园服务水平；着力提升垃圾综合治理能级，全力推进生活垃圾全程分类，全面构建建筑垃圾收运处体系，着力提升末端处置能力；不断提高市容市貌管理水平，积极打造上海良好形象，深入推进短板治理，继续加强社会共治；大力推动改革创新和党的建设，深化“放管服”和养护作业市场化改革，促进科技人才发展，继续全面落实从严治党。

最后，陆月星强调，本市绿化市容行业必须牢牢把握学习贯彻十九大精神这条主线，在思想上牢记使命、勇于担当；在思路上远近结合、系统谋划；在方法上提高标准、精细管理；在措施上善作善成、任务落地。

世界厕所日“微话题”讨论等你来参加

俗话说：“吃饭是人生之本，如厕是人生之急”，厕所对我们每个人来说都意义非凡。如今公厕已经成为展示城市文明的窗口，展现城市综合实力的标志，其优劣关乎城市品质和城市形象。为进一步巩固文明创建，展现公厕新貌，宣传公厕文化，倡导文明如厕，本市于10月12日至11月22日，在“绿色上海”“市容质监”微信平台开展微话题讨论活动。活动将从“公厕历史”“特色公厕”和“文明公厕”三个阶段为大家逐步呈现一个全新的上海公厕。

活动主题

公厕文化大家说，公厕话题你我谈

活动时间

2017年10月12日至2017年11月22日

活动平台

“绿色上海”、“市容质监”微信公众号

活动对象

本市居民、游客等

活动形式

市民可在话题讨论板块，根据每期主题发表评论或讨论，也可根据征集要求上传相关照片及故事。参与活动的市民将获得随机红包一个。

活动内容

一、话题讨论

第一期：公厕文化(10月12日-10月26日)

追溯上海公厕发展历程，介绍公厕奇闻异事，讲述您对上海公厕发展的感受，诉说身边的公厕趣事，

或者有关公厕建设、发展、变迁的记忆。

第二期：公厕亮点(10月27日-11月10日)

随着时代的变迁，上海街头出现了不少特色公厕，它们的出现不仅美化了申城街头，更提升了服务能级，请谈谈您对特色公厕的看法，共同探讨公厕的未来发展。

第三期：公厕文明(11月11日-11月22日)

公厕展现了一个城市的文明程度，良好的公厕环境更体现了上海的城市温度，让我们一起就如何维护良好的如厕环境、提升文明水平进行热烈的讨论。

二、公厕相关照片、资料征集

征集内容：

(1)公厕照片：老公厕、外观特色公厕

(2)公厕特色男女标识牌：古今中外有特色的男女厕所标识牌；

(3)公厕故事：有关公厕文化、公厕记忆的短文。

征集要求：

(1)公厕照片及标识牌不需要根据每期主题上传，在活动开展期间可无限次随时上传。

(2)公厕故事请根据每期主题进行，若篇幅较长可在微信平台做简介，然后将文章发送至zjzxkxk@163.com，邮件请注明公厕故事征集。

(3)在上传照片时，需对照片进行简短说明，对老公厕照片尽量提供详细的文字材料。照片可以是自己拍摄也可以是网络资料，上传时需注明照片来源。

附：活动二维码，可直接扫码进入活动页面



南汇东滩发现濒危候鸟

近日，观鸟爱好者卜一凡在南汇东滩发现了1只国家一级保护动物遗鸥(Ichthyaeetus relictus)和1只国家II级保护动物小青脚鹬(Tringa guttifer)。当时，正值滩涂被潮水所淹，水鸟都集中在堤内的湿地。

南汇东滩目前正处于新一轮围垦过程中，堤外滩涂淤积面积较大，形成大范围的浅滩生境，吸引了一定数量的滩涂水鸟，其中以鸻鹬类为主。在高潮位期

间，堤外的浅滩被潮水淹没，部分水鸟集中于堤内为数不多的几处池塘和浅滩内，为观测提供了绝佳的条件。

小青脚鹬和遗鸥在上海地区属于偶见旅鸟，在秋季迁徙期较春季迁徙期更易发现。小青脚鹬在上海记录的个体以冬羽状态为多，遗鸥在上海记录的个体以亚成鸟为多，两者均偏好于栖息在有浅层浮泥的生境。

“快乐园艺、轻松绿化”

绿色大篷车驶入长宁临空

近日，以“快乐园艺、轻松绿化”为主题的绿色大篷车开进了长宁区临空经济园区，让园区的白领们在紧张的工作之余，与园艺绿化来了一次面对面的亲密接触。

此次活动由上海市绿化委员会举办，长宁区绿化委员会承办，展示活动中临空园区的白领们积极参与了现场活动及互动。最受白领们欢迎的当属“扫码送盆栽”活动，200盆小盆栽及100份花卉种子陆陆续续来到了白领们的手中。活动从上午10时一直持续到下

午16时，通过此次活动，提高了白领们的爱绿、养绿、护绿意识，培养白领们养花种草的闲情雅致。

为扩大宣传面，长宁区绿化委员会还和新长宁物业一起在园区内竖立海报，发放通知让白领知晓此次活动。“绿色大篷车”的活动宗旨是利用社区、大型居住区等宣传阵地，开展各类与园艺知识讲授、园艺文化传播相关的公益活动，为市民免费提供学习绿化知识的平台和机会，吸引广大群众行动起来共创“绿色长宁”。

张家浜楔形绿地工程一期建设进行中

张家浜楔形绿地目前分两期进行建设，其中张家浜楔形绿地工程一期处在整个张家浜楔形绿地中部，南至云顺路、翠柏路，东至申江路，北至张家浜河道，西至规划广兰路，总用地面积为23.76公顷。规划中一期为生态森林体验区，以森林湿地为主要景观特征，通过地形和河流来凸显其生态性与自然性，营造大山水的景观效果。

根据道路边界及景点设置，张家浜楔形绿地分为A区、B区、C区三个部分，A区以城市森林、杉林水岛、飘带寻幽为主要景点，同时在飘带附近设置游客服务点以及展示厅，提供必要的休憩停顿点。由于周边道路多为快速路，主入口设置在翠柏路，西侧通过城市森林进行隔离，北侧开敞，通过疏林草地，花海台地和杉林水岛，打造与张家浜相呼应和对岸景观相协调的生态环境。场地东西两侧分别有牛桥港河、创新河流经，通过生态驳岸、水生植物的设置，来加强河道的景观性与特色性。B区呈三角形，周边地块多为居住用地，主入口设置在翠柏路，东侧通过城市森林进行隔离。另一侧规划创新河，通过水湾的打造，设置亲水活动场所。以城市森林、河港探春、缀花草坪、林中嘻乐为主要景点，结合健身馆、服务建筑、儿童游乐、休闲散步等设施为周边居民提供相应的活动、休憩场地。结合餐饮服务建筑，打造与水为伴，以山为景的江南建筑群落。在森林中间设置健身馆、网球场、儿童活动场地，为周边居民提供一个运动、休闲的活动场地。C区以森林和湿地为主要景观特征，该区



由于用地相对狭小，因此将其定位为生态形象区+无足迹生态区。在其中只设置1.5米宽的管理道路，其他空间以植物景观为主体，岛上植物种植杉林，从景观空间上与A地块相呼应。牛桥港河贯穿整个场地，河道与水生植物和杉林水岛结合，打造自然、生态、鸟语花香的城市净土。张家浜楔形绿地工程一期项目于今年年初开工建设，目前示范区建设已完成20%，一期项目整体完工时间预计为明年中旬。建成后的张家浜楔形绿地将和外环绿带、近郊绿环、生态间隔带一起，组成上海市域内的生态空间体系，成为“城市之肺”，净化城市的空气，守住头顶的蓝天。

相关链接：

楔形绿地是上海市城市园林绿地系统组成部分，系指中心城区外围向市中心楔形布置的绿地，因反映在城市总平面图上呈楔形而得名。楔形绿地将市郊清新自然的空气引入中心城，对缓解中心城区热岛效应具有重要作用。

通告

亲爱的读者，“每周野趣”因故停刊一期。

